

广告

郸城县

“两项工程”建设向纵深发展

本报讯 近年来,郸城县以在小学开展“汉字工程”、初中开展“高效课堂”为载体,培养孩子们的良好习惯,全面推进素质教育,教育教学管理水平不断提高。“两项工程”建设已成为该县教育发展的亮点,走出了一条独具特色的教育发展之路,被《光明日报》、《教育时报》等主流媒体报道,吸引了周边市县到该县进行交流研讨。

该县成立了“两项工程”建设工作室。党组主要领导亲自挂帅,教研室工作人员任成员的“两项工程”建设工作室,负责全县“两项工程”建设的指导、检查、考评、挂牌、升级。

细化“两项工程”星级学校创建标准,“两项工程”向两端延伸。“汉字工程”设定为三星级,高效课堂设定为五星级,每个星级均有详细的界定标准,逐级晋星。“高效课堂”计划用三年时间在全县初中学校范围内进行课堂教学改革,力争使该县1/5的学校达到五星级标准,4/5的学校达到星级标准。“汉字工程”力争使每个学生都能写出笔画正确、整洁、美观的正楷字,养成良好的书写习惯。该县积极组织实施“两项工程”建设向两端延伸,即“高效课堂”向小学四、五、六年级和高中延伸,“汉字工程”向初中延伸。各单位申报星级及晋星的学校要向工作室写出申请,递交申报材料,工作室成员依据创建标准验收合格后,经党组同意挂牌。

该县以活动为载体,推动“两项工程”建设深入发展。成立了“两项工程”工作室,根据“两项工程”创建标准,制订出符合学校实际的“两项工程”建设计划。利用课堂效果检测、写字比赛等活动助推“两项工程”建设提档升级;

每年春秋在“两项工程”建设较

好的学校召开现场会,进行经验交流,借鉴学习,发挥典型引领作用。

该县将“两项工程”建设纳入学校综合量化目标考评内容,对开展好的学校在政策、资金上予以倾斜,省、市、县优质课和论文评选推荐人员必须是星级学校挂牌单位人员。对星级挂牌学校进行复验,达不到标准的,要降级或摘牌,并全县通报批评。截至目前,9所初中,63所小学被评为“汉字工程”一星级学校,18所小学被评为汉字工程二星级学校;4所初中被评为高效课堂三星级学校,6所初中被评为高效课堂二星级学校,17所初中和8所小学被评为高效课堂一星级学校。4月份,该县17所学校被市教研室表彰为全市课改先进单位。

(张本宝 王曼)

教育 随笔

爱美的“小公主”

太阳城二班有个特别爱美的小姑娘,她有个好听的名字叫“刘浩然”,下面我就来给你们说说她爱美的故事吧。

每次睡午觉的时候,她都会躺在小床上和旁边的小朋友喃喃咕咕说个不停,老师批评她,当时会安静,可是话音刚落,她又淘气起来了,真拿她没办法!有一天,她又开始“念经”了,我悄悄走到她床前,蹲下来轻轻地在她耳边说:“如果你不睡觉,起床后老师就不给你扎漂亮的辫子了,放学了你就散着头发回家吧!”她一听,急了,忙说:“老师,我睡。等我睡醒了,你一定要给我扎漂亮辫子!”那天中午,她很快就进入甜美的梦乡。呵呵,我的“小阴谋”得逞了!

有一次户外活动,她拉着我的手说:“老师,我还有一个好听的名字叫‘美金’。我的名字里面有一个‘美’字,你说我美不美?”我摸着她的小脑瓜笑着对她说:“美!我们的‘美金’美得就像童话里的小公主,人见人爱!”她听了我的话一蹦一跳地跑了,高兴地向小伙伴们炫耀去了。

你说,像这样可爱的宝宝,怎能不讨人喜欢呢?

(太阳城二班 任莹莹)

唤醒感恩的心

观新动力

大型亲子感恩活动有感

在周口新动力外语学校大型亲子感恩活动的现场,爱心大使的动情演讲把我们带入一个又一个感人至深的情境中。在听到一次大地震中,一位被埋在废墟中的母亲为了让她怀中的孩子存活下来,在乳汁被吮吸完之后,用最后的力气咬破手指,用“血”救子时,我观察了周围的几个孩子,他们有的惊愕地张大了嘴,有的悄悄地低下了头。从神情上已经看出,他们一颗颗幼小的心灵正被这感天动地的母爱深深地打动。

歌曲《天亮了》的原型故事虽已听过,但是当天在爱心大使的讲述下,我们又仿佛回到了失事现场:一对年轻的父母在索道快速坠落时,双手高高托起了他们的孩子,用两人的身体,给了孩子第二次生命。

这个故事使全场的气氛达到了高潮,有的孩子扑到了妈妈怀里,表示以后再也不惹妈妈生气;有的母子抱头痛哭,用悔恨的泪水冲洗心中的隔阂;有的孩子更是在讲台上大声喊出“爸爸妈妈,我爱你们”。

虽然演讲活动已经结束,但是它带来的震撼足以让我久久不能平静。

爱是教育的良方。在喧嚣浮躁的当今社会,我们太需要这样的活动和这样的感动,来唤醒每一颗感恩的心了。

(学生家长 陈娜)

鹿邑县

开展初中教师“省培计划”短期集中培训

本报讯 近日,鹿邑县初中教师“省培计划”短期集中培训正式开班。本次集中培训共分语、数、英三科,每科参训教师112人,分别邀请河南大学等知名院校专家为培训班学员授课。

据了解,为解决该县专任教

师队伍适应新课改的要求意识不强、观念落后、学科知识层次老化、教育教学方法不新颖等问题,鹿邑县教体局从实际出发,坚持“面向全员、突出骨干、倾斜农村、分层培训”的原则,分层次、有重点、有计划地开展中小学教师短期集中培训,并且通过开展送教下乡等活动,实现专家和一线教

师的近距离接触,搭建城乡教育联系的桥梁,使广大农村教师获得新的教学理念,新的知识和新的方法,通过培训,打造一支师德高尚、学历合格、理念先进、学科配套、业务精良的教师队伍,为推进教育均衡发展,实施素质教育奠定坚实的基础。

(冯伟)

我国急需100万名“婚姻家庭咨询师”

本报讯 随着人们生活水平的不断提高,对生活质量、婚姻幸福的要求也在不断提升。但面对恋爱挫折、婚姻动荡、离婚率攀升、家庭暴力、青少年成长等问题,许多人产生了极大的困惑,却求助无门,亟需婚姻家庭方面的专业咨询人员帮助,这构成了一个巨大的市场,也体现了和谐社会在婚姻家庭方面的具体要求。

在这种背景下,国家人力资

源和社会保障部批准了“婚姻家庭咨询师”成为国家第九批新职业,也是目前中国婚姻家庭咨询领域唯一的国家级职业。经过正规培训和严格考核,具有婚姻家庭咨询师职业资质(全国通用)的专业人员,将面向全社会开展咨询工作,为未婚和已婚者进行恋爱关系、婚前关系、夫妻关系、家庭关系、父母角色教育、亲子教育、性健康等领域的咨询与辅导,

并为婚姻家庭出现的各种危机,包括离婚与再婚者提供帮助。全国妇联中国婚姻家庭研究会秘书长樊爱国提出,我国有3.7亿个家庭,需要100万名“婚姻家庭咨询师”。据介绍,在西方国家,平均每300至500个家庭,就有一个“婚姻家庭咨询师”,这是一个受人尊敬、发展空间大的职业。在我国,这一职业则还处于起步阶段。

(陈老师)

帮您择校

本栏目向您推荐使您满意、放心的幼儿园、民办中小学、职业技能学校、培训机构、补习学校等。

电话:13523690229 15290650696
13619898096

精学一对一

中小学生·定制教育
精学教育个性化一对一
方法+习惯+思路+效率=分数
辅导科目:语文/数学/英语/物理/化学
生物/政治/历史/地理
提分热线:8227878 8698880
地址:七一路与八一路交汇处原京华百货六楼

新动力外治学校

专业培训 爱与责任

开设幼儿、小学、初高中英语和中小学数学、小秀才作文班。校址:中州路新天地对面国税局二楼;八大道电脑城对面三楼;六一路与七一路交叉口向南50米路东。

电话:6199280 8269280

周口金马会计·电脑专修学校

会计从业资格证考试培训定点单位
开设:会计入门、实账操作、电算化等;电脑(办公、图形、网络等);会计从业资格证考前专业培训。

地址:周口市中州路百货楼58号

电话:0394-8918223

周口职业技术学院

河南省示范性高等职业院校。学院地址:河南省周口市淮河西路(南校区)、中州大道北段455号(北校区)。

电话:8693098 13653940370

学院网址:<http://www.zkvtc.edu.cn>

周口职业技术学院心理咨询师培训中心常年招生

国家心理咨询师认证培训,一年两期,培训、鉴定考试均在本地。
电话:8915166 13849424596(周)
周口宁馨专业心理咨询与治疗
<http://hnyhd666.blog.163.com>

周口大山外国语学校

开设小学、初中高中、成人英语和培优相互学、作文班。地址:文明北路房产局院内;万顺达八楼;八一路南段人才交流中心三楼;河北老干部活动中心三楼。
电话:8227200

中华家庭学校(原商水同乐园家教)

是一所用传统和谐文化培养子女孝敬父母的学校。开设孝亲教育课、学校同步教材。常年招收中小学生。校址:商水健康路中段广播局东邻(原老干部活动中心)。电话:15518097718

“黄金”新职业——婚姻家庭咨询师

国家第九批新职业,收入高,受人尊敬,永不退休。是专门解决婚姻家庭问题(包括孩子问题)的职业,是婚姻家庭领域唯一国家级职业,全国统一远程培训,国家颁发职业证书。报名咨询:周口顺意金牌调解。大专学历。

电话:6126580 13507689465 陈老师

地址:周口五一路与七一路交叉口

广告